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Š i f r a  k a n d i d a t a :

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpišite svojo šifro (v okvirček desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca). Svojo šifro vpišite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 10 nalog. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 80. Za posamezno nalogo je število točk navedeno v izpitni
poli.

Rešitve, ki jih pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narišite skico, čeprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni rešitvi. Pišite čitljivo. Če se zmotite,
napisano prečrtajte in rešitev zapišite na novo. Nečitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nič (0) točkami. Osnutki
rešitev, ki jih lahko napišete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoštevajo.

Pri reševanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi računi in sklepi. Če ste nalogo
reševali na več načinov, jasno označite, katero rešitev naj ocenjevalec oceni. Poleg računskih so možni tudi drugi odgovori (risba,
besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.
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01. NALOGA 

1. Kaj so materiali? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Naštejte tri glavne skupine materialov. 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Kovine so zaradi svojih tipičnih lastnosti za človeštvo izrednega pomena. Naštejte tri takšne 
lastnosti. 

(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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02. NALOGA 

1. Definirajte ionsko vez. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Definirajte kovalentno vez. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Definirajte kovinsko vez. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

4. Zapišite primer ionske vezi. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

5. Zapišite primer kovalentne vezi. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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03. NALOGA 

1. Od česa so odvisne lastnosti trdnih snovi, ki imajo tehniški pomen? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Kaj je polimorfizem (alotropija)? 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Značilen primer alotropije je ogljik. V katerih treh oblikah se pojavlja v naravi? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

4. Kako pridobivajo umetne diamante? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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04. NALOGA 

1. Zapišite osnovne značilnosti elastične deformacije. 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Kakšen vpliv ima elastični modul na elastično deformacijo materiala? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Zapišite primer materiala, ki ima praviloma samo območje elastične deformacije. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

 Kako pravimo takšnim materialom? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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05. NALOGA 

1. Zakaj uporabljamo več zlitin kakor čistih kovin? 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Kako nastanejo zlitine? 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Zapišite vsaj en postopek toplotne obdelave zlitin. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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06. NALOGA 

1. Zapišite vsaj eno prednost keramičnih materialov pred drugimi? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Zakaj so keramični materiali električni izolatorji? 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Zapišite nekaj keramičnih materialov, ki se praktično uporabljajo kot toplotni izolatorji. 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

4. Kje najdemo keramične materiale kot toplotne izolatorje? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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07. NALOGA 

1. Opišite pomen lesa za čisto okolje. 
(2 točki) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. Kako se slojnati les razlikuje od vezanega lesa? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Predvidite krčenje in nabrekanje vezanega lesa. Pomagajte si s sliko. 
(2 točki) 

 
 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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08. NALOGA 

1. Po nastanku ločimo tri skupine kamnin. Zapišite te tri skupine. 
(3 točke) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. V katero skupino uvrščamo marmor? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

3. Kje uporabljamo marmor? 
(1 točka) 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
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09. NALOGA 

1. Na 1 m  dolgo kovinsko žico s prečnim prerezom 20,25 mm  obesimo 4-kilogramsko utež. 
Žica se raztegne za 2 mm . Kolikšen je prožnostni modul kovine, če predpostavimo, da gre za 
elastično deformiranje? 

 (10 točk) 

 

 

 

 

 

 

2. 60 cm  dolgo in 0,4 mm  debelo bakreno žico raztegnemo s silo 20 N . Raztegne se za 

0,8 mm . Kolikšen je prožnostni modul bakra? 

(10 točk) 
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10. NALOGA 

V laboratoriju za preiskavo materiala so na žico obešali uteži in merili, za koliko se je podaljšala. 
Rezultati natančne meritve so navedeni v spodnji razpredelnici. Na osnovi meritve izračunajte 
napetosti in specifične raztezke ter prožnostni modul žice. 

Dobljene rezultate prikažite v grafu, ki predstavlja odvisnost napetosti od relativnega raztezka. 
Podatki so naslednji: začetna dolžina 3, 0 ml = , premer žice 1, 0 mmd = . 

 (20 točk) 
 Sila ( )NF  ( )Δ mml  
1 50 1,32 

2 100 2,50 

3 150 3,91 

4 200 5,11 

5 250 6,30 

6 300 8,02 

7 350 9,73 

8 400 11,45 

9 450 15,33 

10 500 25,22 
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